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1，计划生育的基本国策

（1）我国人口的基本特点是_____________________________________________

（2）我国人口的主要特点包括___________________________________________

（3）人口问题带来的影响是什么？
  人口过多过快增长，直接影响_______________________________________
（4）实行计划生育的目的是___________________________________________

内容是________________________________________________________

（5）实行计划生育的意义：三个有利于__________________________________

_____________________________________________________________________

2，保护环境的基本国策

我国环境的基本国情是_____________________________________________

__________________________________________________________________

二，单选题

1，人口众多，人口素质偏低，是我国人口现状的基本特点。针对这一国情，我国坚持计划生育的基本国策。实现计划生育的目的是（     ）

A.控制人口增长                           B.控制人口数量，提高人口素质

C.落实少生、优生                         D.解决我国的人口问题
2，北京时间2005年1月6日凌晨，中国第十三亿名公民在北京出生，我国人口突破13亿。中国内地的第13亿个小公民，整整比预计的迟来了4年，最主要的原因是  

   A、人们生育观念的改变          B、经济持续快速增长

C、医疗卫生条件的改善          D、计划生育政策的实施
3，下面是一位记者与一位农村放羊娃的对话：“为什么不上学？”“放羊。”“放羊干什么？”“挣钱。”“挣钱干什么？”“娶媳妇。”“娶媳妇干什么？”“生娃娃。”“生娃娃干什么？”“放羊。”这段对话反映了：

A、放羊娃具有艰苦创业精神             B、我国农村需要进一步改革开放

C、集中力量发展社会生产力的重要性     D、提高人口素质的严峻性

4，进入21世纪，我国60岁以上老年人口达到1.32亿，并且每年以3%的速度急速增长，这说明

 A，人口分布不平衡    B，农村人口多，人口素质低

 C，人口基数大，新增人口多  D，人口老龄化速度加快

5，目前，我国生态环境的基本状况是（        ）

A、总体在改善，局部在恶化             

B、总体恶化的趋势初步得到遏制，局部有所改善

C、治理能力远远超过破坏速度，有理由乐观 

D、治理能力尚赶不上破坏的速度，不容乐观

6，据统计，2004年我国全国出生人口1593万人，出生率12.29‰；死亡率为6.4‰；全年净增人口761万人，自然增长率为5.87‰，比上年下降0.14个百分点。这说明我国

①人口老龄化速度加快       ②有效地控制了人口过快增长       ③人口基数大，新增人口多       ④农村人口比重加大

A①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④        B①

 = 3 \* GB3 ③         C③

 = 4 \* GB3 ④       D①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③
近年来，每年的春天都会有沙尘暴席卷我国的部分城市和地区，沙尘暴到来时，黑风骤起，地天闭合，沙尘弥漫，人们呼吸困难……。据此回答7—8题。

7，对沙尘暴问题，下列选项中认识错误的是（       ）

A、沙尘暴再次向人们敲醒了警钟；我国的环境问题日益严重

B、沙尘暴肆虐的重要原因在于人们不适当地开发利用自然资源，破坏环境

C、沙尘暴威胁生态平衡，危害人类健康     

D、解决沙尘暴的出路是减缓经济和社会发展

8，面对沙尘暴的侵袭，我们应该（       ）

①增强环保意识②依法保护环境③把治理沙尘暴作为一切工作的中心④植树造林，防沙治沙

A、①③④    B、②③④    C、①②④     D、①②③

三，多选题

1，我国人口现状的基本特点是

A，人口分布不平衡    B，人口基数大   C，新增人口多   D，人口素质偏低

2，我国人口现状的特点表现为（       ）

A、人口基数大，新增人口多             B、农村人口多，男女比例失调
C、年龄结构老龄化的速度加快           D、人口分布不平衡，人口素质偏低

3，下表是我国第四次、第五次人口普查的部分数据及比较（不含港澳台）：

	
	第四次
	第五次
	变化

	人口总数
	113368万
	126583万
	年平均增长率下降4‰

	每10万人具有高中以上文化程度
	8039人
	11146人
	增长约39%

	65岁以上人口占总人口比例
	5.57%
	6.96%
	上升了1.39%


上表显示

A， 我国人口总量大，新增人口多，但人口增长速度趋缓

B， 我国丰富的人力资源是经济增长的优势

C， 我国人口的文化素质有较大提高

D， 我国人口老龄化速度加快

4，下列对“计划生育”理解正确的选项是

A实行计划生育，是从我国社会主义初级阶段的国情出发制定的基本国策

B实行计划生育，是我国目前一切工作的中心

C实行计划生育，是我国目前条件下解决人口问题的惟一正确选择

D实行计划生育的目的是控制人口数量，提高人口素质

5，我国人口现状的特点表现为（       ）

A、人口基数大，新增人口多             B、农村人口多

C、年龄结构老龄化的速度加快           D、人口分布不平衡，人口素质偏低

6，计划生育是（       ）

A、社会主义初级阶段的一项基本国策

B、以人口的发展一定要与经济和社会发展相适应为依据

C、目前条件下解决我国人口问题的正确选择        

D、实现可持续发展的正确选择

7，根据统计，环境污染给我国造成的巨大经济损失，每年高达680亿元，相当于8次唐山大地震所造成的损失，这表明

A， 我国生态环境恶化的趋势已经初步得到遏制

B， 我们应采取有效措施，防治环境污染与破坏

C， 保护和改善环境也是保护和发展生产力

D， 先污染后治理是我国经济发展的必由之路
四，问答题

1，老山羊夫妇在水草丰茂的地方无所顾忌地繁衍生息。一天，他们自豪地对黑熊说：“你看我们‘羊’丁兴旺，不断为人类带来滚滚财源，我们的价值可真大。”

    黑熊一听，不服气地说：“人类取我们的皮制衣，用熊胆入药，熊掌又是美味佳肴，我们对人类的价值更大。”

   （1）请从我国的基本国策角度，点评他们的观点
   （2）通过这则寓言故事，你认为人类应该怎么做？
2，把下列数据反映的我国人口特点填写在下面的表格内，只填序号

 A，人口总数129 533万人； B，农村人口占总人口的63.91%； C，平均每年增加1279万人，每年平均增长率1.07%，   D，人口粗文盲率6.72%;  E，人口年龄结构与20世纪90年代相比占总人口比重，0~14岁下降4.80个百分点，65岁以上增加1.39个百分点。

	我国的人口特点
	第五次人口普查数据

	人口基数大
	

	新增人口多
	

	人口素质偏低
	

	农村人口多
	

	人口老龄化速度加快
	


3，右图是中国环境保护徽，请结合图案回答下列问题

（1） 请围绕这个主题，设计两个有创意的宣传口号

（2） 请简要写出自己参加的一次环保行动的过程和收获
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